範例（以綜合活動領域為例）
	活動二
	你幫我，我幫你
	教學時間
	4節課(45分鐘/每節)

	總綱核心

面向與項目
	A自主行動

A3規劃執行與創新應變
	國中（綜合活動）領綱核心素養內涵
	綜-J-A3因應社會變遷與環境風險，檢核、評估學習及生活計畫，發揮創新思維，運用最佳策略，保護自我與他人。

	（綜合活動）
主題軸
	2生活經營與創新
	綜合活動主題項目
	b.團體合作與領導

	學習表現
	2b-IV-2

體會參與團體活動的歷程，發揮個人正向影響，並提升團體效能。

	學習內容
	輔Dc-IV-2團體溝通、互動與工作效能的提升。
童Aa-IV-2小隊制度的分工、團隊合作與團體動力的提升。

	學習目標
	透過前面團體凝聚力「當我們同在一起」的活動後，現在要面臨三天兩夜的露營挑戰，我們要發揮團隊精神，事前培養戶外生活能力。
1. 規劃三天兩夜露營菜單，覺察露營需要具備的能力並討論任務分工方式。(產生問題意識/溝通分工方式)
2. 探究野炊與滅跡的方法，展現團隊溝通互動的精神完成任務。(自主學習/溝通互動)
3. 報告做菜要準備的各種材料與製作的步驟。(自主學習/溝通互動)
4. 實作戶外野炊，發揮團隊合作及個人正向影響力，有效地完成野炊活動並進行滅跡。(自主學習/溝通互動)
5. 評估個人在團體活動歷程中的影響，並討論三天兩夜露營活動時，提升團體效能的策略。(自主學習/溝通互動/共好)

	教學活動
	時間
	教具
	評量方式

	引言：透過前面團體凝聚力「當我們同在一起」的活動後，現在要面臨三天兩夜的露營挑戰，我們要發揮團隊精神培養戶外生活能力。
前置作業：
1.學習單-規劃菜單→回家問或找資料

2.小隊需妥善分工(小隊長、大廚、二廚、火伕、水伕、阿Q、副小隊長)
第一節 我是小當家
一、討論

(一)需要具備什麼能力來面對三天兩夜隔宿露營的挑戰？

(二)該如何運用小隊所查的資料，規劃三天二夜露營的菜單？
(三)菜單規劃好後該如何進行小隊任務分工？
二、任務分工

小隊依據討論好的菜單進行食材分配，並於下周上課時將食材帶來。
三、引導反思【規劃三天兩夜露營菜單，覺察露營需要具備的能力並討論任務分工方式。(產生問題意識/溝通分工方式)】
(1) 要進行戶外野炊，小組是如何選擇菜單？
(2) 除了決定菜單外，小組還要考慮哪些事情才能完成野炊的任務？

(3) 露營野炊的事務煩雜，小組如何分工才能順利完成任務?

四、教師總結：

(一)炊事前的準備工作相當重要。
(二)需做好面對三天二夜隔宿露營挑戰的心理準備。

◎依據小組討論的分工方式進行資料的蒐集(菜單)

6. 第二節 野炊大小事
一、食材料理方式報告

(一)各小隊彼此分享料理的經驗

(二)請各小隊將蒐集到的食譜料理步驟與食材寫在小白板與

全班分享
二、原子碳使用方式分享及演練

(一)同學發表所蒐集到的資訊，分享使用原子碳生火及滅跡的方法？

(二)教師提示安全注意事項

(三)學生實作演練
7. 三、引導反思【◎探究野炊與滅跡的方法，展現團隊溝通互動的精神完成任務。(自主學習/溝通互動)◎報告做菜要準備的各種材料與製作的步驟。(自主學習/溝通互動)】
(一)為什麼野炊和滅跡的方法要注意安全?如果沒有注意安全會產生哪些問題?
(二)在進行野炊與滅跡時，遇到哪些問題?小隊如何溝通?

(三)各組報告做菜時要準備的材料及製作的步驟時，你提供他們哪些建設性的建議，讓他們可以做出好料理?
四、教師總結

(一)生火與滅跡的安全性。

(二)擬定料理步驟的重要性。

第三、四節 野炊實作(中間不下課)
一、場地使用說明
二、炊事活動

(一)炊事前準備 (生火、清洗、切菜…等)
(二)各小隊依據上周完成的食譜進行炊事
(三)炊事後場復與滅跡

8. 三、引導反思【◎實作戶外野炊，發揮團隊合作及個人正向影響力，有效地完成野炊活動並進行滅跡。(自主學習/溝通互動)◎評估個人在團體活動歷程中的影響，並討論三天兩夜露營活動時，提升團體效能的策略。(自主學習/溝通互動/共好)】
(一)在實際進行戶外野炊時，每個人的參與狀況為如何？誰比較會料理?誰會主動清理垃圾?這些表現展現了什麼精神?
(二)在實際進行戶外野炊時，還是發生了哪些事前沒有想到的問題？小隊是怎如何溝通以有效地完成野炊活動？
(三)未來三天兩夜露營活動時，預估可能會發生的問題有
哪些?小隊要如何準備才能保護自己與他人，發揮團隊效能?
四、根據野炊經驗擬出未來三天兩夜露營時，提升團隊效能的方法與策略。
五、教師總結
(一)發揮團隊合作與個人正向影響力，可以有效地達成任務。 

(二)為提升團隊的效能，擬訂策略的重要性。
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	野炊大小事學習單

小白板

白板筆

板擦

原子碳

美食每刻

我和你

學習單

小白板

板擦

白板筆

爐子*4

鍋子*4

鏟子*4

盤子*20

抹布*4

水桶*4

砧板*2

菜刀*2

刨刀*2
	口語評量：能分享自己的戶外生活經驗
口語評量：能報告蒐集到食譜的材料及製作方法

實作評量：能與小組成員共同進行野炊和滅跡的活動
實作評量：能與小隊共同製作野炊料理並體會野炊能順利完成的原因。

高層次紙筆測驗：能依實作野炊的經驗，擬出未來三天兩夜露營活動時，提升團隊效能的方法與策略


【附件一】                  

野炊大小事

班級：　　　　　座號：　　　　　姓名：
怎麼煮「飯」？　　　　　　　　　　　怎麼煮「稀飯」？

四道家常菜［材料＆作法］

	菜名
	材料
	作法

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	


【附件二】

美食每刻我和你

班級：　　     第＿＿＿＿小隊

小隊長：

小隊員：

【每人限定$50】我們要煮哪四樣菜？

	菜名
	材料&調味料(數量多少)
	做法
	注意事項

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


· 小隊長務必確實分配每樣材料和調味料(千萬不要遺漏)
· 請每小隊尚須自備衛生紙、洗碗精、菜瓜布
· 自己的餐具別忘記帶了
